

市人大常委会开展环保上饶行检查采访活动

本报讯 记者任克祥报道:11月14日至15日,市人大常委会副主任吴磊率检查采访组先后到婺源县、弋阳县、玉山县,开展以“大力推进鄱阳湖流域总磷污染治理”为主题的环保上饶行检查采访活动。

检查组赴婺源县污水处理厂、赣戈砂石有限公司、玉山立新膨润土化工总厂等多地,实地察看了污水处理设备运行、生活污水收集情况,对处理后的水质进行采样,

并听取工作汇报。吴磊强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”目标定位,围绕控制和削减水体总磷污染,推动政府及有关部门全面加强鄱阳湖流域总磷污染源治理与管控,因地制宜,实施系统性保护修复和精准治污,为推进长江经济带高质量发展作出积极贡献。

上饶市旅游资源普查动员大会暨业务培训视频会议召开

本报讯 记者万明报道:11月15日上午,上饶市旅游资源普查动员大会暨业务培训视频会议召开。副市长王勇出席并作动员讲话。中科院地理科学与资源研究所研究员王英杰应邀作辅导报告。

王勇指出,旅游资源普查是促进生态价值转换、推动文旅高质量发展的积极实践。要思想高度重视,深刻认识旅游

资源普查的重要性;要加强组织领导,切实凝聚各方面工作合力,确保旅游资源普查工作取得实效;要实现应普尽普,不断丰富旅游产品供给,真正形成科学、客观、准确的普查成果;要提高普查标准和质量,抓好普查结果应用,确保将资源优势转化为比较优势、发展优势;要广泛宣传动员,营造良好氛围,提升普查工作的社会影响力。

我市农业水价综合改革取得阶段性成效

本报讯 记者黄衍春报道:自2016年全国实施农业水价综合改革以来,我市持续推进全市450.165万亩农业水价综合改革。从最初的小面积改革到专项改革探索,再从整县推进改革模式的试点摸索到全市铺开,改革“四项机制”从初步建立到运行完善,我市农业水价综合改革全面推进和持续深化,取得了阶段性成效。目前完成了全市辖区内11个(市、区)的农业水价综合改革市级验收,全市农业水价综合改革市级验收工作也已进入扫尾阶段。

农业水价综合改革,对促进农业节水 and 农业可持续发展及现代化、保障国家粮食安全和粮食安全意义重大、影响深远,不仅是现实之需,更是长远发展之要。我市围绕“实现农田水利工程长效良性运行和促进农业节水”两个改革目标,紧盯450.165万亩改革任务,以建立健全改革“四项机制”为主线,在吃透政策精神、精准把握政策基础上,学习借鉴省内外成功的经验做法,结合上饶实际,大胆尝试、勇于创新,各

地先后创建了以乡镇为单位、以灌区为单位、以县为单位的农田水利工程第三方物业化、专业化、一体化维养的多元模式,多措并举构建起新型农业用水管理方式,推动“一把锄头放水”向“一把锄头节水”转变,积极探索“一键管水”,持续推动了农业水价综合改革全面走深走实,确保改革全面见实效、见长效。

2023年,我市多渠道(财政+统筹+水费)筹措落实农田水利工程维修养护资金1.5亿多元,落实放水员6375名,建设农业供水计量设施4081处,维修灌溉水源工程3178处,维修灌溉渠道累计13080.99公里,维修其他农田水利设施1784处,并建成一批县级农业水价综合改革信息化管理平台及展示厅(室)。

下一步,我市将继续围绕“立足市情,狠抓实效,立足长远,狠抓长效”,将上饶改革故事讲得更精彩,进一步推动农业水价综合改革持续深化,深度夯实改革“四项机制”,全方位提升农业水价综合改革成效,全力保障粮食安全和农业用水安全。

生态养羊



11月10日,余干县白马桥乡白马村春泰种养专业合作社社员在查看湖羊的长势情况。近年来,白马桥乡以党建引领为“主引擎”,坚持做实做大做活特色产业,稳步实施“一村一品”“一村一业”增收富民计划,鼓励村民大力发展肉牛、肉羊等草食动物特色养殖,不断鼓起老百姓“钱袋子”,带动农民增收致富。 韩海建 摄

守护青少年,防“外伤”也要防“内伤”

信江时评

近期,某医院面向少年儿童的精神科门诊深夜排队新闻在网上引发关注:“小小年纪怎么这么多人得抑郁症”“我们的孩子怎么了”……青少年心理健康问题再次成为热议话题。

青少年的健康成长,始终是社会各界高度关注的民生议题。近期部分中小学生学习课业负担过重、心理压力过大,一定程度上折射出当前成人社会对于孩子“外伤”与“内伤”重视程度的差异:一些学校和家庭对于可能造成“外伤”的户外课程、活动等严格限制,甚至为了防止孩子受伤禁止有肢体对抗性的体育活动;另一方

面,学校和家庭又相对忽视学业压力、人际关系等给孩子造成的焦虑、抑郁情绪这种“内伤”。

这样的教育理念和方式破坏了孩子们自由、活跃的天性,打乱了其有张有弛的生活节奏。看似防范了身体的“外伤”,却为“内伤”的产生埋下隐患。近期教育部明确表态,中小学校安排课间休息十分重要、十分必要,这样的课间放松对孩子们身心健康均有帮助。

守护青少年成长,要注重“内外兼修”。青少年正值身心成长的关键期,丰富的知识、强健的体魄、健康的心理,是同等重要的“必修课”。面对当前的青少年心理健康问题,家庭、学校、社会要加强对青少年心理健康教育的重视。有关部门应继续扎实推进“双减”,减轻青少年学业负担,缓解其心理压力;学校应更重视心理

健康课程,加强心理疏导工作,科学合理安排课间休息和文体活动,补足“精神营养”;家长们则应树立综合成长观,以长远眼光培养孩子可持续发展能力,少一些“鸡娃”,多一些陪伴。

呵护抑郁的青少年,要重科学、见行动。就目前而言,部分家长、教师仍会将青少年的情绪波动,简单归因为“矫情”“小题大做”。因此,对抑郁症的科普宣传应进一步加强,不能违背常识,更不能抱有标签化的偏见。

青春本该充满欢声笑语、运动活力。我们期待,未来社会各界面对“少年的烦恼”能多一些理解宽容,多一些正面引导,多一些温暖陪伴,让青少年们能够迎着阳光成长,让体魄与心灵同样健康、茁壮。

(新华社记者 田晨旭)

「文化大餐」送到居民家门口

本报讯 记者郑欢报道:为进一步传承中华优秀传统文化,丰富广大社区居民精神文化生活,感受传统文化艺术魅力,11月13日下午,信州区东市街道邻里综合服务中心联合信州区文联、信州区书法家协会、信州区书画院共同开展“书画韵社区·文艺乐交流”书画文化体验活动。

活动现场,书法老师耐心细致地向辖区居民们分享了许多书法知识,并携手志愿者挥毫泼墨,创作出一幅幅笔酣墨饱、气韵生动的书法作品。参加活动的居民们在认真听讲后,从横竖点撇捺写起,从横竖点撇捺写起,从横竖点撇捺写起,大家沉浸在笔走龙蛇带来的乐趣中。随后,国画老师向居民们介绍了国画的基础知识,讲解笔墨纸砚的选择、颜色搭配,并现场示范国画的作画步骤、调色技巧、下笔技巧等。看到老师栩栩如生的画作被慢慢创作出来,居民们都跃跃欲试。

本次书画文化体验活动不仅为居民带来一场书画盛宴,更丰富了大家的文化生活,促进了邻里关系的融洽与和谐,收获了居民们的一致好评。该综合服务中心将继续利用党群服务阵地,积极开展社区服务品牌建设,不断丰富社区服务品牌内涵,将更多“文化大餐”送到居民家门口。



近日,广丰区生态环境局利用走航监测车对园区、城市主干道和重点工业企业等开展全天候全方位颗粒物、VOCs走航监测。走航车作为大气污染防治“侦察兵”,可在行驶中随时对环境空气中的污染源进行快速检测,锁定排放区域。在走航期间,工作人员还对重点区域企业开展现场检查,对企业存在问题提出靶向整改建议,提升“治气管气”精细化水平。

郑小军 湛衍山 摄影报道

蛋糕传真情 爱心暖人心

——2023年第二季度“江西好人”冯福英雷松明

本报记者 蔡霞

“王伯伯,今天是您的生日,我们来给您过生日!”10月25日,2023年第二季度“江西好人”冯福英、雷松明夫妇提着一盒精美的蛋糕,来到了德兴市新岗山镇敬老院,给王元兴老人过生日。夫妻俩将寿星帽戴在老人头上,待老人许愿后,与其他老人一起开开心心吃蛋糕,欢声笑语充满了整个屋子。

冯福英和雷松明在新岗山镇开了一家蛋糕店。2017年,冯福英在给一位年长的顾客送蛋糕时,想到敬老院的孤寡老人,内心不禁有所触动。在这位顾客的引导下,她认识了新岗山镇敬老院院长齐有元。之后,冯福英经常送面包、小蛋糕给敬老院的老人享用。冯福英还与丈夫商量每年为敬老院的每位孤寡老人送蛋糕,过生日。他们将每位老人的生日时间表贴在店内的显眼位置,按照时间表精心制作蛋糕送到敬老院,不论刮风下雨,从未间断。

“去年的一个大雨天,冯福英冒雨骑着电瓶车来给老人送蛋糕,头发和衣服都被雨淋湿了。”齐有元说,感动之余,他提醒冯福英,遇上大雨天气就别来了。冯福英告诉齐有元:雨是大了点,可今天是王伯伯的生日,如果换成明天来,就没什么意义了。”一番话,让齐有元及其他老人为之动容。

2017年以来,敬老院里有多少位老人,冯福英夫妇每年就到敬老院送多少蛋糕,平日里,每半个月送一次小点心、小面包。“看到她,就好像看到亲人。”老人们说。

除了给老人们送蛋糕,冯福英夫妇还热衷于其他公益事业。在新岗山镇新岗山社区商业街,有一个由热心公益、有社会责任感的爱心人士组成,致力于扶贫帮困、传播文明的公益组织——互助会。冯福英夫妇就是互助会的资深会员和活跃志愿者。每当互助会举办公益活动的时候,冯福英夫妇轮流参与到互助会的活动中去,捡拾路边食品袋、饮料瓶、纸屑、烟头、清除杂草、擦拭栏杆……在冯福英夫妇的带动下,越来越多的互助会商家也参与到敬老院献爱心活动中,他们纷纷向敬老院捐款捐物,和冯福英夫妇一道把“爱心蛋糕”越做越大。



朝堂村创新“党建+”模式弘扬“孝”文化

本报讯 任娟 记者杨小军报道:为了让村里老人在家门口实现“老有所依、老有所养、老有所学、老有所乐”,横峰县弋阳镇朝堂村党支部积极转变思路,立足实际,坚持创新运用“党建+孝老互助幸福食堂”“党建+孝老互助幸福食堂”“党建+孝老互助文艺活动”新模式,大力弘扬“孝”文化。

该村党支部将党建与孝老互助有效融合,整合人才资源,成立孝老互助理事会,常态化对70周岁以上老人开展“六个一”活动,即一名连心党员、一次集体生日、一次重阳聚餐、一场文艺汇演、一次免费体检、一次走访慰问。创立敬老理事会账户用于管理日常活动公开费用收支、物品捐

赠、收费标准,确保资金使用公开透明。整合阵地资源,开设幸福食堂,为老人搭建同辈群体交流平台,扩大老人生活交际圈,丰富老人日常生活,排解他们生活中的孤独感,倡导爱老、尊老、敬老、助老的良好社会风气,构建更加和谐的社会环境。孝老互助理事会每年重阳节组织开展敬老文艺活动,并广泛动员乡贤、社会组织、家庭和个人捐款,5年来开展各类孝老敬老活动40余次,各界爱心人士共捐款25.307万元。朝堂村“暖心”的孝老敬老活动成为了农村老年精神文化、身体康养的“补给站”,在全村树立了孝老敬老之风,让老人们切身感受到党和政府的温暖。